



私家车主 加入爱心送考

□晨报记者 李鹏

高考千万家,爱心我先行。在接送考生的“爱心送考”活动中,我市有500余名出租车司机参与其中,还有不少私家车主动加入爱心送考的队伍。

6月7日7时17分,在新区鹤壁高中分校(宏达中等补习学校)校外马路上,有20余辆标有“爱心送考”标识的车排起了长队,中间有5辆私家车,车前窗玻璃右上方都贴有“爱心送考”标识。开发区大众轿车修理厂的工程师申祥正告诉记者,“前年因为工作忙没时间参加爱心送考,我一直心存遗憾。今年我早早打电话报名,要求加入‘爱心送考’行列。”鹤壁之星汽车维修服务站的申祥保也说,“高三的学生挺辛苦的,我想为他们尽点力,在7日和8日两天接送他们考试。”

的哥的姐义务送考

□晨报记者 李鹏

6月7日7时13分,当记者赶到新区鹤壁高中分校时,看到一排出租车整齐停放在学校外马路上,随时准备免费送考生去考点。

安顺个体联营出租汽车队的王师傅告诉记者,“我儿子当年高考可没少作难。送儿子高考的时候,提前1个小时从家出发,等了10多分钟也没坐上公交车,那时还没‘爱心送考’活动,我和儿子一溜小跑往考场赶。半路上遇见一位开出租车的师傅,问明情况后,二话不说把我和儿子送到考场,没收我们一分钱就走了。将心比心,这两天就算活儿不干了,也要服务好考生。”

刘师傅的话引起了旁边几位出租车司机的共鸣,他们纷纷表示一定要服务好考生。



6月7日,山城区,考生前往培红高中考点参加考试。晨报记者 张志嵩 摄

高考第一天 万余考生平稳应考

晨报讯(记者 王帅)昨日是高考第一天,我市万余名考生走进考场。考点附近工地停工,部分路段车辆限行并禁鸣,考场周围严禁任何噪声……鹤城比往日宁静不少。

早晨8时,记者在新区兴鹤大街与黄河路交叉口看到,满载着考生的两辆公交车驶向鹤壁高中、淇滨小学两个考点。

8时30分,各考点的考生开始陆续进入考场,广播里开始播放考生须知。

9时整,铃声响起,2012年高考拉开帷幕。

当日上午,副市长、市招委主任张然到淇县高级中学、淇县职业中专等考点视察高考工作。

10时30分,淇县高级中学校园内一片安静。在学校视频监控室里,4名视频监控员紧盯着面前的显示器,每个人负责监控四个考场。此外,监控室还配有一名系统管理员、一名纪检监察员和一名监控室组长,监考员可以将视频随意切换至全校15个考场中的任何一个。

据介绍,今年我市考区、考点全部建有视频监控室,每4个考场配一名视频监控员,视频记录连同考场记录一并作为处理违规监考及考生行为的重要依据。

11时,在淇县的另一考点——淇县职业中专的视频监控室里,4名视频监控员也在聚精会神地看着考场监控视频。记者从视频中看到,

有个别考生已经不再答题,而在查看试卷,每位考生的一举一动尽收眼底。

11时15分,一声哨响,校园广播里响起“还有15分钟,请注意掌握时间”的提示语。

17时,当日最后一门考试结束。随后记者从市招办了解到,高考首日我市考场全天考试进程整体平稳顺利。

今日15时开考外语,特别提醒考生注意的是,开考前15分钟,会有一次哨声提醒,禁止迟到考生入场。14时50分开始试听,试听结束时,将会有“试音到此结束”的提示;15时,开考信号发出,听力考试开始,播放正式考试内容。

多部门全力为高考保驾护航

□晨报记者 苗苗 秦颖

昨日,全市万余名考生奔赴考场,为自己的梦想做最后的冲刺。为了保障今年高考顺利进行,全市各相关职能部门、社会各界通过各种方式为考生服务,给考生营造一个安静、和谐的考试环境。

鹤壁供电公司： 三分钟即可更换备用电源

供电

6月7日一大早,鹤壁供电公司的工作人员就来到了鹤壁高中东校区考点,向考生发放风油精、笔、橡皮等考试物品。工作人员告诉记者,鹤壁供电公司十分重视高考保电工作,6月初就全面部署高考期间的保电工作,并在全市各考场布置应急电源车,抽取精兵强将随时待命,以防发生断电等特殊情况。“一旦停电,3分钟就可以为考生更换好备用电源。”

市无线电管理局 增添最新的监测设备

无线电监测

鹤壁高中东校区考点外,几个无线电管制器竖在学校门口的空地上,市无线电管理局监测站站长常永海对记者说,为迎接高考,市无线电管理局提早安排,对设备和车辆提前做了维护和保养,今年又增加了新设备,能更好地屏蔽空中信号。高考期间,无线电管理局的工作人员将加大无线电作弊的打击力度,切实维护高考秩序。



交警在新区淮河路考点路段设置警戒线,实行交通管制。晨报记者 赵永强 摄

民警

每考点配多名民警执勤巡逻

6月7日,记者在新区两个考场附近发现了民警的身影。市公安局副局长张文燕亲自带队在各个考场巡逻。为避免考场发生紧急事件,每个考点配有多名民警执勤。

“高考前夕,我们早就确定了高考期间安保工作方案,明确了任务、岗位、警力、责

任。”正在现场进行车辆管制的九州派出所民警刘建伟告诉记者,高考期间交警部门将严查学校周围各类道路违法行为,对接送考生的专用车辆超载、违章等现象及时纠正,登记后及时放行,在避免影响考生考试的前提下维护好各考点门前道路及周边治安、交通秩序。

企业

爱心企业为考生送水

不仅各职能部门为高考保驾护航,许多爱心企业也在考点外为考生加油助威。苏宁电器鹤壁煤大道店店长左宇娇告诉记者,

他们为考生准备了削好的铅笔、矿泉水,还撑起了遮阳伞和桌子、板凳,供陪考的家长休息。



“坐上‘爱心送考车’,心里美滋滋的。”晨报记者 赵永强 摄

“老师送你去考场”

□晨报记者 渠稳

“你好,我在《淇河晨报》上看到私家车可以爱心送考,我也想参与进来。”6月6日,家住淇滨花园二区的王松林给记者打来电话。

6月7日下午14时20分左右,记者拨打了王松林的电话,准备询问爱心送考的情况,他爱人接听了电话。“老王送考去了,一大早就出了家门,下午刚过14时,他又送考去了。”他爱人告诉记者,王松林是鹤翔小学的一个老师,这两天学校放假,闲不住的他又加入了私家车爱心送考的行列。

6月7日下午,记者在鹤壁高中考点见到了王松林,“只要凭准考证,这两天我都可以到新区范围内接送考生,可以拨打13939253178跟我联系。接送考生时我还遇到了10多年前教过的学生,以前我传授他们知识,现在能亲自将他们送到考场,我感到非常高兴。”